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Θεσσαλονίκη: Παλαίμαχοι αθλητές στέλνουν ένα
ηχηρό μήνυμα κατά της βίας - «Η φιλία είναι η
λύση»

Ένα πολύ δυνατό μήνυμα, ότι η «φιλία
μπορεί να νικήσει την βία» θέλησαν να
περάσουν σήμερα (11/11) παλαίμαχοι
αθλητές του ποδοσφαίρου και του
μπάσκετ Ένα πολύ δυνατό μήνυμα, ότι η
«φιλία μπορεί να νικήσει την βία» θέλησαν
να περάσουν σήμερα (11/11) παλαίμαχοι

αθλητές του ποδοσφαίρου και του μπάσκετ που συγκεντρώθηκαν στο
 του  στην Θεσσαλονίκη. Η εκδήλωση με τίτλο

«Fair Play - Όχι στην βία ναι στην φιλία» πραγματοποιήθηκε προκειμένου να
αφυπνίσει το κοινό σχετικά με τα περιστατικά βίας που αφορούν οπαδικά
κίνητρα και όχι μόνο. Τρίτη 12 Αυγ 2025, 09:55 Χαλκιδική: Μουσική βραδιά
στον Φάρο Ποσειδίου με μηνύματα κατά της βίας και τιμητικές διακρίσεις σε
παλαίμαχους ποδοσφαιριστές (βίντεο) ΒΟΡΕΙΑ ΕΛΛΑΔΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ «Η
βία είναι ένα κοινωνικό φαινόμενο που τα τελευταία χρόνια έχει πάρει μεγάλες
διαστάσεις και έχει χαράξει την Ελληνική κοινωνία» δηλώνει ο Γιάννης Βένος,
παλαίμαχος ποδοσφαιριστής του Άρη. «Ήρθαμε εδώ και γενικά βρισκόμαστε
οι παλαίμαχοι ποδοσφαιριστές, παίζουμε μπάλα, κάνουμε ομιλίες και
προσπαθούμε να περάσουμε σε διάφορες περιοχές το μήνυμα στα παιδιά
του πως πρέπει να φέρονται και να υποστηρίζουν την ομάδα τους»
πρόσθεσε ο ίδιος. «Ο αθλητισμός δεν είναι για να χωρίζει αλλά για να
ενώνει» Ο πρώην καλαθοσφαιριστής του Άρη και της ΧΑΝΘ, Διονύσης
Ανανιάδης, εξηγεί πως «Στρεφόμαστε σε ένα θέμα που υστερούμε πολύ, στο
θέμα της βίας. Εμείς οι παλιοί αθλητές έχουμε γνωρίσει τα γήπεδα και
θεωρούμε ότι είναι άδικο ο αθλητισμός, που είναι ένα ανεκτίμητο αγαθό για
την κοινωνία να πέφτει σε τόσο χαμηλά επίπεδα». Ο κ. Ανανιάδης τονίζει
πως όλοι σήμερα ήρθαν να στηρίξουν το μήνυμα «Όχι στην βία ναι στην
φιλία» που είναι και το κύριο θέμα της εκδήλωσης. «Δεν έχουμε να
χωρίσουμε τίποτα. Είμαστε αντίπαλοι μέσα στο γήπεδο και θα πρέπει να
εκτιμάμε τον αντίπαλο διότι αν δεν υπάρχουν αντίπαλοι δεν θα υπήρχε
αγώνας. Δεν σημαίνει πως ο αντίπαλος είναι εχθρός σου» συνεχίζει λέγοντας
ακόμα πως «ο αθλητισμός δεν είναι για να χωρίζει αλλά για να ενώνει». Το
δικό του μήνυμα κατά της βίας θέλησε να περάσει και ο παλαίμαχος
ποδοσφαιριστής, Κώστας Ορφανός. «Πρέπει να τονίσουμε ότι η οικογένεια,
τα σχολεία και η ίδια η κοινωνία θα πρέπει να προσπαθήσει πάρα πολύ για
να αποτρέψει το φαινόμενο της βίας που στην ουσία είναι ένας
καταναγκασμός, είναι η αφαίρεση της ελευθερίας του άλλου». Ερωτώμενος
αν θεωρεί πως το φαινόμενο της βίας και συγκεκριμένα της οπαδικής βίας
μπορεί να εξαλειφθεί, ο κ. Ορφανός λέει πως αυτό ακριβώς είναι και το νόημα
της εκδήλωσης, να δείξουμε πως δεν μας χωρίζει τίποτα και πως το κέρδος
και τα συμφέροντα δεν είναι ο πρώτος στόχος αλλά είναι η συμφιλίωση και η
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χαρά του παιχνιδιού. «Υπό προϋποθέσεις» υποστηρίζει από την άλλη πως
μπορεί να διορθωθεί το θέμα της βίας στην κοινωνία και ο πρώην
ποδοσφαιριστής. Κούλης Αποστολιδης. «Είναι πολύ δύσκολο να γίνει γιατί
είναι ένα πολυσύνθετο πρόβλημα και δεν έχει να κάνει μόνο με έναν τομέα.
Πρέπει πολλοί φορείς της κοινωνίας να συμβάλλουν». Μάλιστα και σύμφωνα
με τον κ. Κούλη, η βία έχει μεταφερθεί και έξω από τα γήπεδα μιας και οι
εμπλεκόμενοι συναντιούνται με ραντεβού για να παίξουν ξύλο κάτι που
συμβαίνει αρκετές φορές σε μέρος και ώρα που δεν έχει σχέση με το γήπεδο.
«Δεν είμαι πολύ αισιόδοξος αλλά πρέπει να γίνει προσπάθεια» λέει. «Να
γυρίσουμε πίσω στις αρχές μας»Ο  του   -
Χορτιατη,   με την σειρά του είπε πως ζούμε σε καιρούς
«θυμωμένους» και περισσεύει η απαξίωση της ανθρώπινης ζωής, η βία και η
κοινωνία έχει ανάγκη από καλά παραδείγματα που «δίδαξαν» τι είναι το «Fair
play» είπε αναφερόμενους στους παλαίμαχους αθλητές. Αυτό που προτείνει
ο δήμαρχος, είναι η επιστροφή στις ανθρώπινες αρχές και στις αξίες γιατί
έχουν χαθεί και ταυτόχρονα να βλέπουμε πρότυπα που αναδεικνύουν όλα
αυτά και δεν προβάλλουν την βία. Παρόμοια εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί
σε περίπου δέκα μέρες στην Καλαμαριά.
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